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Особливо яскраво методологічне, евристичне значення диференціальної форми рівнянь 

проявилося в класичній електродинаміці. При розробці теорії електромагнітного поля 

Максвел, спираючись на експериментальні закони відкинув ті, які не можна було записати в 

диференціальній формі (наприклад – закон Кулона). Із системи рівнянь в диференціальній 

формі для вільного електромагнітного поля можна показати, що воно описується хвильовими 

рівняннями. Таким чином Максвел передбачив існування електромагнітних хвиль. 

Інтегральна і диференціальна форми рівнянь і законів фізики пов’язані між собою, і 

доповнюють одна одну. Інтегральна форма базується на експериментальних результатах і 

має широке практичне застосування. Рівняння в диференціальній формі отримують на основі 

базових закономірностей фізики з врахуванням постійності параметрів. Такі рівняння мають 

важливе методичне значення, так як із них можна отримати рівняння в інтегральній формі і 

вивести нові важливі закономірності. 

КОМПЕТЕНТНІСТЬ З ХІМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ ЯК НЕВІД’ЄМНА СКЛАДОВА 

ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ ЛІКАРІВ ПІД ЧАС ВИВЧЕННЯ БІООРГАНІЧНОЇ ТА 

БІОЛОГІЧНОЇ ХІМІЇ 

Іщенко А.А. 
Національний медичний університет імені О.О. Богомольця 

Сучасна підготовка майбутніх лікарів базується на засадах компетентнісного підходу. 

Відповідно до якого конкурентноспроможний фахівець має володіти переліком базових 

компетентностей.  

У країнах ЄС в рамках проекту «Гармонізація освітніх структур в Європі» (Tuning 

Educational Structures in Europe) проведено комплексне дослідження щодо уніфікованого 

переліку загальних та фахових компетентностей випускника у галузі медицини. Майбутні 

лікарі повиннні вміти проводити консультацію з пацієнтом; оцінювати клініку, 

встановлювати порядок досліджень; надавати невідкладну медичну допомогу у 

надзвичайних ситуаціях, а також першу медичну допомогу та проводити реанімаційні 

заходи; назначати лікарські засоби, які належать до переліку наркотичних речовин; 

виконувати практичні процедури (маніпуляції); спілкуватися в медичному контексті; 

застосовувати етичні та правові принципи в медичній практиці; оцінювати психологічні та 

соціальні аспекти захворювання пацієнта; застосовувати принципи, навички та знання 

доказової медицини; ефективно використовувати інформацію та інформаційні технології в 

медичному контексті; застосовувати наукові принципи, методи та знання під час медичної 

практики та досліджень; займатися питаннями охорони здоров’я населення та ефективно 

працювати в системі охорони здоров’я [1].  

Деякі складові клінічної роботи (соціальні та екологічні аспекти захворювання 

пацієнта) та профілактична робота лікаря передбачає володіння компетентністю з хімічної 

безпеки – інтегральною властивістю особистості, яка характеризує її готовність збирати, 

аналізувати, інтерпретувати сучасні дані щодо механізмів впливу хімічних речовин на 

здоров’я людини та використовувати набуті знання, вміння і навички для безпечного 

поводження з хімічними сполуками у процесі їхнього життєвого циклу [2].  

Хімічна безпека – це міжнародна програма, яка охоплює правові, економічні, еколого-

гігієнічні, медичні та просвітницькі питання щодо поводження з хімічною продукцією під 

час її виробництва, зберігання, транспортування, реалізації, використання та утилізації.  

Під егідою Всесвітньої організації охорони здоров’я функціонує Міжнародна програма 

з хімічної безпеки, яка опікується проблемами впливу хімічних речовин (ртуть, свинець, 

миш’як, азбест, діоксини) на здоров’я людини, статистикою отруєнь і міжнародним 

регулюванням щодо роботи та поводження з хімічними сполуками (регламентує створення 

міжнародних карт з хімічної безпеки). 

Біоорганічна та біологічна хімія – фундаментальна дисципліна підготовки майбутніх 

лікарів, основне завдання якої сформувати знання та розуміння загальних закономірностей 

http://www.unideusto.org/tuningeu/what-is-tuning.html
http://www.unideusto.org/tuningeu/what-is-tuning.html
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обміну речовин в організмі людини у нормі та за умови патології. Однією із причин 

виникнення порушення обмінних процесів у людини є вплив різноманітних хімічних 

речовин: пестицидів, засобів побутового призначення, органічних та неорганічних 

токсикантів, забруднювачів довкілля. У курсі «Біоорганічна та біологічна хімія» окремі 

питання хімічної безпеки розглядаються під час вивчення таких тем як ферменти, основи 

біоенергетики, метаболізм амінокислот, основи молекулярної генетики, біохімія харчування 

людини, біохімія крові та печінки [3].  

Для перевірки відповідності підготовки майбутніх лікарів вимогам стандарту вищої 

освіти в Україні проводиться ліцензійний інтегрований іспит «Крок 1. Загальна лікарська 

підготовка» (ЛІІ «Крок-1. ЗЛП»). Біохімічні питання, які стосуються деяких аспектів хімічної 

безпеки щорічно входять до буклету незалежного тестування ЛІІ «Крок-1. ЗЛП»: отруєння 

пестицидом ротенолом, нітратами, нітритами, препаратами вісмуту, ціанідами, амоніаком, 

вихлопними газами; детоксикаційна функція печінки [4]. 

Однак, під час підготовки майбутніх лікарів питання позначення небезпек та 

марковання хімічних речовин (міжнародні карти з хімічної безпеки) залишаються поза 

увагою молодого покоління [5]. Дисципліна біоорганічна та біологічна хімія передбачає 

поєднання теоретичної підготовки з практикумом. Тому, подальші дослідження вбачаємо у 

розробці карток безпеки для хімічних речовин та впровадженні сучасних підходів до 

марковання хімічних речовин у практичну підготовку майбутніх лікарів. 
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